



“企业发展是被动的，但对于每个项目是主动的。”

——金达利筑地总经理 邱茂生

邱茂生 燃情岁月

开局面。

“开发商到哪，金达利筑地就到哪，在一定程度上看企业发展是被动的，但对于每个项目我们又是主动的。”

“做事有‘杀气’，正是如此，每到一个新城市，我们很快就能研制出市场招数，成功杀出一个黎明。”邱茂生并没有掩饰自己的秘诀——了解当地项目的普遍状况，兵出奇招，抛出与众不同的项目发展思路，“我们代理的项目在当地常常具有惟一性的特征。”

对于团队在技术层面的能力，邱茂生很自信，不过他更自信的是观察能力——对城市以及生活在其中的人的观察能力。

邱茂生了解一个城市的方法有些特别。“我知道，很多人进行城市研究离不开GDP、人均收入、人口等，而我们就深入到城市内部，比如会了解出租车价格和房价有什么关系，这个城市夜生活如何等等。”邱茂生开玩笑地形容自己做的事是“培养懒惰的开发商，开发商只要把资金张罗好，其他就全交给我们了”。

在内地耕耘十多年来，金达利共打造了200多个项目，除了两个项目，其他都大获成功，甚至不少已经绝望的项目都在他们手上起死回生，邱茂生也被称作“救火队长”。

“我们从前期就开始市场定位，因为一个项目的销售情况在它做市场定位和前期规划的时候就已经决定了70%，后面30%才是靠你的包装手段，或者是现场业务执行的方法。”

“这个定位是个平衡的过程，它既需要开发商效益最大化，也要令买房者利益最大化。我们的核心竞争力也就在于此，能准确地对产品

作出规划，使它填补市场空白，创造、引导市场需求，而且借助我们的360度房地产系统集成服务，串连各种优质资源，花同样的钱能造出更好的房子。”

经历：稳

农民、工人、高尔夫球僮、小贩、基金会秘书、图书编辑、电影编剧、中学教师、军校教官、大学讲师、副教授、广告文案企划……在网上查查资料，很容易发现邱茂生从事过的行当令人吃惊，但其实详细了解，自从他28岁进入房地产行业后，就一直未曾离开，尽管做得风生水起，换了很多公司，却始终未离开自己入行的领路人——谢广勇（金达利机构董事长）。

“我自己都很奇怪，为什么我的手下不停地被人挖走，而我自己这十几年来，就从没被人挖过呢？”邱茂生开玩笑地说。

围绕着邱茂生和金达利筑地，还有一些事很难为外人理解。当年一起和公司来内地开拓市场的“战友”，不少已自立山头，而且还都是冠以“金达利”这一品牌，但公司未曾追究。“市场太大，而代理行业特点就是分分合合，终归还有可能在一起，维持一个善缘，各自分离发展自己的特色，若过几年再合作，互通有无，相信会更具成长性。”

“房地产行业就是研究人，研究人怎样生活才会更美好。所以我从以往的文学方面经历受益不浅。”邱茂生说，“房地产业综合面太广，非常有趣，进入这行，跳出来就很难。”邱茂生坦言现时的职业对他有无与伦比的吸引力。

他也说，动用的金额动辄以亿、千万计，房地产行业令人对生活的

常态有所误导。邱茂生的一个朋友做安防电子设备，请他做股东，他一看，好多利润点是以几分几毛为单位算的，立刻就没了兴趣。

邱茂生最近萌发的一个兴趣是，成立房地产学院，大学教授出身的他渴望将自己的经验传承给更多的有志者。

发展：准

现代文学博士的身份，令邱茂生相当喜欢上海，来上海几个月，闲暇时光他都会徒步穿行在旧式里弄、石库门中，寻找那些令他沉醉的记忆。

不过尽管迷恋上海，邱茂生却没有贸然开始他与上海的缘分。

金达利1995年进入内地，2000年到达上海，但业务并未开展，整整6年后，才将上海作为其全国发展的总部。“2000年时，房地产代理业刚刚起步，上海同业竞争相当厉害，但竞争并不完全以专业为标准，所以当时我们选择在二线城市开始事业。”

“第一炮是在宁波世贸中心，一个规划设计了3年却迟迟无法启动的项目，我们在开工半年内销售了近5亿人民币；然后是北京、长沙……一个一个项目，虽不能说创造了奇迹，却证明了大陆房地产市场，不论南北东西，大有可为。于是我们扩大发展的步伐。”邱茂生说。

截至2005年，这家台湾房地产公司在16个城市设有分公司，业务涵盖近40个城市，员工超过千人，全国累计总销售额超过300亿。

对于这种成果，邱茂生没有自豪感。“我们这个行业是人的行业，培养人最少得三五年，扩张得太快没有好处。事实是，2002年、2003年，

□本报地产评论员 韩冬 陈海强

我们扩张较快，知名度提升较高，但发现工作质量、效益都在下降。”

2006年进入上海的同时，金达利筑地在全国的驻点城市收缩到了6个。现在来看，以丰富的经验、成熟的团队大举进入越来越成熟的上海市，对金达利筑地来说是最好的选择。

今天，经过收缩再图扩张，邱茂生的考虑重点已完全不同。“我们整合房地产开发链条上的各类资源，提供房地产开发纵向的‘一揽子’服务和横向的‘360度房地产系统服务集成’，现在首当其冲要做的就是将我们特色工作标准化，这样我们的扩张才是健康的、坚强的。”

相关链接

卖房者建议 理性购房

尽管房价一路上涨，但邱茂生并没有忽悠大家入市，这和他房地产业销售商的立场似乎不太一致。“在任何情况下，我都劝大家理性购房，量力而为。”

买房子永远不嫌迟，也永远不要急，这是邱茂生推崇的消费观。享受生活是邱茂生最看重的，“与其超过自己的负担贷款买房，过着举步维艰的生活，还不如留点空间给自己。”

事实上，在台湾，从事房地产业的邱茂生一直租房过活，而内地工作十年，直到2005年，邱茂生才买了其人生第一套房，这件事在公司甚至业界以惊人的速度传播开来，“邱总终于买房了”。

个性：“狠”

儒雅的邱茂生不讳言自己的“狠”。作为外来者，他和他的金达利筑地必须以一种不同凡响的方式打